

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
(Hodnocení vedoucího práce)

Práci předložila studentka: **Ilona Vacíková**, Učitelství prak. vyučování a odbor. výcviku  
Název práce: **Problematika stárnutí a stáří**

Vedoucí práce: PhDr. Lenka Novotná

**1. CÍL PRÁCE:**

Bakalářská práce řeší citlivou problematiku z oblasti gerontopsychologie. Poskytuje teoretický pohled na životní změny ve stáří, s důrazem na specifika této populační skupiny. Výsledky dotazníkového šetření odhalují zajímavá zjištění o tom, jak vnímají vývojové změny v involuci a způsob života seniorů tři věkové skupiny od 17 do 86 let. Cíle práce se podařilo realizovat jak v rovině teoretické, tak výzkumné.

**2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:**

Obsah práce je vhodně strukturován, teoretická i praktická část jsou propojeny. Rozsah práce je dostatečný, zahrnuje 55 stran textu, včetně příloh. Seznam literatury je dostatečný, obsahuje 18 titulů doplněných o internetové zdroje.

Obsah teoretické části bakalářské práce je orientován na tři základní okruhy, které jsou teoretickým základem pro realizovaný výzkum. Pořadí kapitol mohlo být uspořádané logičtěji, např. kapitola 1.1.2 by výrazněji vynikla ve spojení s 1.2.2. Pro výzkumný projekt jsou důležité zejména kapitoly postihující vývojové změny ve stáří a možnosti adaptace na toto složité období. Text kapitol zahrnující teoretické poznatky je stručný, ale postihuje podstatné teoretické informace o involuci.

Výzkum je realizovaný pomocí dotazníkového šetření vlastní konstrukce. Zvolený vzorek 74 respondentů je dostatečně široký a umožňuje shrnutí zjištěných výsledků. Použitá technika poskytuje zajímavé údaje o názorech a postojích týkající se stárnutí a stáří u tří vybraných populačních skupin respondentů. Metodika výzkumu odpovídá záměrům a zvoleným cílům. Kladně hodnotím uvedené životní příběhy- viz přílohy.

**3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:**

Kladem práce je aktuálnost problematiky. Autorka využívá vlastní zkušenosti, které opírá o dostatečné množství prostudované literatury. Kladem je přehledné a pečlivé grafické vyjádření výsledků výzkumu. Drobným nedostatkem jsou ojedinelé formální nepřesnosti viz. úpravy kapitol.

**4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:**

Práce poukazuje na významné změny ve stáří a možnosti adaptace na toto složité období. Těžištěm práce je realizovaný výzkum, který poskytuje zajímavé údaje o subjektivní percepci různých skupin respondentů týkající se jejich postojů ke stáří. Kladně hodnotím úroveň interpretací prezentované v práci i tvořivost autorky.  
Práci doporučuji k obhajobě.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI  
OBHAJOBĚ

Kde byly zjištěny největší rozdíly mezi zkoumanými populačními skupinami?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:            **výborně**

Datum: 11.5.2014



Podpis: PhDr. L. Novotná